



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

## 视听盛宴 迎新

### ——2024年邵阳市春节联欢晚会特写



▲祁剧《杨门女将——探谷》

文/记者 陈贻贵 图/记者 申兴刚

2月1日晚,贺绿汀大剧院内灯光璀璨、座无虚席,“龙腾盛世 幸福邵阳”2024年邵阳市春节联欢晚会在欢乐吉祥、喜气洋洋的新春氛围里,如约与观众见面,奉上了一场新颖活泼、精彩纷呈、年味十足且具邵阳特色的视听盛宴。

晚会以“现代化新邵阳、乡村振兴、文明创建、民族团结进步”等主题为创作重点,从邵阳本地优秀传统文化元素、新时代高质量发展之路中汲取创作灵感,讲好邵阳故事,弘扬时代主旋律。节目内容丰富、形式多样。值得一提的是,本次晚会节目突出了原创性、本土性,80%以上节目都是原创节目,真正打造了一台属于邵阳人自己的春晚。

晚上8时,演出在开场舞蹈《龙腾盛世启新篇》中拉开了序幕。欢快优美的舞姿、绚丽缤纷的灯光和舞台LED冰屏,瞬间让晚会气氛热烈欢腾。表演唱《邵阳红直播间》以“邵阳红优质农产品”网络直播带货为素材,细数着邵阳的丰饶物产,喊出一起为家乡代言的豪迈口号,表达邵阳人民对全面小康的喜悦

和对美好生活的向往。情景歌舞《稻花鱼儿香》展现了风吹稻香、鱼儿肥美的热闹景象,绘就了一幅乡村振兴的丰收画卷,赢得观众阵阵掌声。

舞台上,精彩不断。情景诗朗诵《星火》以生动的语言描绘了邵阳锚定“三高四新”美好蓝图,加快推动高质量发展带来的新发展、新变化。情景歌舞《根在邵阳》结合舞蹈、说唱、情景演绎等多种表演形式,展示了一大批优秀人才返乡创业回报乡梓的情怀,感人至深,催人奋进。少儿歌舞《龙的传人》活泼有趣,表达了炎黄子孙都是龙的传人的自豪感。歌舞《华夏》抒发了华夏儿女肩负民族使命,追逐时代梦想的豪情壮志,现场气氛再次被点燃。

春晚节目聚焦百姓生活,讲百姓语言、说身边故事、抒真切情感。歌舞《你好,陌生人》讲述了我市创建全国文明城市带来的可喜变化,致敬陌生人的平凡善举带来的美好与感动,直抵人心。小品《假话真心》讲述了消防员过年时面对亲情、爱情、友情与工作发生的矛盾和笑点的故事,真实体现了消防员的柔情与刚毅、责任与担当,让观众在感动之余对烈火英雄多了一份崇敬。

节目内容还注重民族特色,将不同地区的文化元素精心编排融入其中,同时表现形式新颖独特,极具舞台魅力和艺术感染力,令人耳目一新。民俗串烧表演由小组唱《苗家插绣》、群舞《旺格嘢》、器乐演奏《侗乡素描》组合而成。节目融合了绥宁苗家文化特色的小组唱、花瑶姑娘和小伙通过打溜(蹺屁股)表达情感的花瑶群舞,以及富有情景舞蹈的侗笛重奏,演绎出邵阳的“最炫民族风”,让观众沉醉于浓厚的民族风情之中。

祁剧《杨门女将——探谷》、戏歌《俏花鼓》彰显了戏曲艺术的独特魅力,观众从中感受到了戏曲文化的传承和发展。

观众戴旭兵目不转睛地看着台上的精彩节目,为家乡的春晚点赞。他说,这是一道集创新性、艺术性、观赏性于一体的文化大餐。春晚节目内容丰富多样,积极向上,充分体现了邵阳元素和邵阳特色,适合各类人群的口味,节目很精彩,看得令人心潮澎湃。

本次春晚在湖南公共文旅云、邵阳市广播电视台所属频道、云邵阳、邵阳新闻网、邵阳发布等同步直播,逾900万人次在线上观看了这场新春盛宴。



◀表演唱《邵阳红直播间》



◀情景歌舞《根在邵阳》